



聯合國

安全理事會



Distr.
GENERAL
S/10971
19 July 1973
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九七三年七月十二日

赞比亚常驻联合国代表

给安全理事会主席的信

我奉我国政府之命，谨请阁下注意本信后面所附一九七三年一月九日至六月十四日期间南部非洲各少数政权对我国——赞比亚——边境所作的侵略行动的一览表。

由于各白人少数政权彼此加紧勾结以及它们疯狂使用最险恶、最冷酷的诡计，致使世界上我们这一地区的紧张局势越发普遍，越发加剧。 所附的一览表无可反驳地证明这些特殊情况——这些情况的存在已由依安全理事会第三二六号决议（1973）设立的安全理事会特派团证实了。

这封信和附件倘能作为安全理事会文件散发，不胜感激。

赞比亚常驻联合国代表

大使

（签名） P. J. F. LUSAKA

（保罗·卢萨卡）

一九七三年一月九日至六月十四日
边境事件一览表

1. 一九七三年一月九日在刚要封锁边境之前，反叛的罗得西亚部队在赞比亚西方省的卡宗古拉越过边界，开枪吓和平的村民，迫使他们躲开。当没有村民在场时，反叛部队于埋设了地雷之后撤回到英国殖民地。
2. 同日，一月九日，反叛的罗得西亚部队在赞比亚南方省的奇伦杜越过边界，和他们在卡宗古拉的情形一样，在埋设了地雷之后，撤回到英国殖民地。
3. 一月十一日，反叛部队于一月九日在卡宗古拉埋设的地雷爆炸，男子一人被击毙，妇女一人重伤。
4. 同日，一月十一日，反叛部队在奇伦杜埋设的地雷爆炸，击毙了一名十四岁的女孩儿。
5. 一月十二日，赞比亚军巡逻队一队到奇伦杜炸死女孩的现场。由于罗得西亚敌人部队埋设的地雷再度爆炸，结果士兵一名死亡，另四名重伤。
6. 一月十三日，敌军在奇伦杜越过边界，向边境无辜的赞比亚村民开火，目的在把他们吓走使叛军能够埋设地雷。在他们能达到目的以前，一个赞比亚陆军巡逻队回击迫使叛军撤离。
7. 一月十八日，罗得西亚敌军向赞比亚河的赞比亚领水射击和发射照明弹，并以武力把毫无抵抗力的渔民渔获抢走。
8. 一月十九日，敌军再次企图越过赞比亚埋设更多的地雷。却被一个赞比亚巡逻队向空开枪吓走。
9. 一月二十六日，由于敌军在赞比亚与叛变殖民地交界的边境所埋设的地雷爆炸，有赞比亚平民三名死亡，八名重伤。
10. 二月二十五日，南赞比亚奇伦杜地区的地雷爆炸，炸毁车辆一辆，平民二名死亡，二人受伤，伤者后来在医院死亡。地雷是罗得西亚敌军埋下的。

11. 三月二日，由于罗得西亚士兵在南赞比亚奇伦杜地区所埋的地雷爆炸，一人受伤。

12. 同日，三月二日，有三辆赞比亚政府的车辆——包括两辆军用车辆——在同一地区被地雷炸毁，没有人受伤。

13. 三月二十八日，驻在卡普里维地带的南非敌军向边界另一方的南赞比亚的卡的马木里洛射击。他们又射了一连串的照明伞弹，落在离卡的马木里洛的一间房子旁边二十码地方。没有伤亡的报导。

14. 四月三日，南非军队又向卡的马木里洛的关务人员的住宅和卡的马木里洛高级小学射击。没有伤亡。

15. 四月四日，一艘载有六名白人士兵的罗得西亚敌船侵犯了在姆普卡一费拉与叛变殖民地边界邻接的赞比亚水域。

16. 四月七日，罗得西亚士兵向在卡宗古拉的赞比亚移民局派出所开火。没有伤亡。

17. 四月十一日，一辆载有士兵的葡萄牙水獭式飞机侵袭了在赞比亚／罗得西亚边界的姆普卡一费拉的赞比亚领空。

18. 四月十二日，武装的安哥拉士兵从赞比亚／安哥拉边界的卡费韦科进入赞比亚。一进以后，马上就到位于西北赞比亚姆维尼隆加地区的卡班古和姆布韦奇村，并绑走了十三名赞比亚国民，二十二名安哥拉国民。被绑的人，至今尚无下落。

19. 五月二十日，一辆载有三十名乘客的车辆在塞南加地区（西赞比亚）从新杰姆贝拉到恭加马希的路上被一个为安哥拉士兵埋设的地雷炸毁，二人死亡，七人重伤，另十三人轻伤。

20. 同日，五月二十日，一辆载有六名灭采采蝇局雇员的赞比亚政府车辆在同一个地区被一个由安哥拉士兵埋下的地雷炸毁，三人死亡，余三人重伤。

21. 五月二十一日，一架南罗得西亚直升机在马利隆索洛射猎营上空侵犯赞比

亚的领空。机上的士兵向营地射击，但没有伤亡，也没有财产损失。

22. 五月二十三日，南非喷射战斗机向卡普里维地带附近塞谢客州姆万迪的赞比亚警察机动单位营开枪。没有伤亡。

23. 五月二十四日，南非飞机在同一地区攻击 ZECCO (建筑) 营。虽然它们向该营投了三枚榴弹，并没有造成损失。

24. 五月二十九日，罗得西亚士兵向奇伦杜警察局(西赞比亚)开枪，并无损失、死亡。

25. 六月三日，在靠近安哥拉边界塞谢客州离伊穆肖村五哩的地方，发现三枚由南非士兵埋设的地雷。

26. 六月六日，又在同一地区伊穆肖和新杰姆贝拉公路的交点，靠近恩格韦齐政府学校的地方又发现一枚由南非士兵埋设的未爆地雷。

27. 同日，六月六日，在同一地区，看见南非士兵越过宽多河进入赞比亚，显然是被派来埋设更多地雷的。

28. 六月十一日，一架南非直升机侵入赞比亚领空，降落在同一地区靠近新杰姆贝拉和西奥马公路附近的丛林里。赞比亚警车开到现场，敌人的直升机立刻飞开。第二天又发生了同样侵犯领空的事情，但是这一次直升机没有降落。

29. 六月十二日，南非直升机飞过同一地区在新杰姆贝拉的帕拉特军营上空，在离营大约三哩的地方降落。当赞比亚帕拉特军事巡逻队赶到的时候，直升机又起飞了，降落在好几哩之外。

30. 同日，六月十二日，在同一赞比亚和安哥拉边界地区的西奥马公路上发现了两枚未爆地雷。是南非士兵埋设的。

31. 六月十四日，一辆载有两名赞比亚警官的车辆被南非士兵埋设的地雷炸毁。一名警官当场死亡，另一名在第二天死亡。